

В СМОЛЕНСКЕ

Заключительный концерт
харьковских артистов

Всем участникам концерта преподнесли цветы.

23 июля большим заключительным концертом закончились гастроль Харьковского театра оперы и балета имени Лысенко.

Украинские артисты пробыли в Смоленске семнадцать дней. За это время их спектакли смотрели 40 тысяч зрителей. Помимо спектаклей в театре, харьковчане выступали на предприятиях, в колхозе, перед студентами, партийным и советским активом. Смоляне проявили живой интерес к опере и балету, все спектакли Харьковского театра шли с огромным успехом.

З а к л ю ч и т е л ь н ы й концерт также прошел с большим подъемом. В нем приняли участие народный артист Украинской ССР П. Л. Бронзов, заслуженные артисты Е. Червонюк, Е. Виноградова, Д. Козинец, солисты лауреат Сталинской премии В. Путнев, Л. Аболинь, В. Арканова, Е. Заховаева, М. Суховольская, Л. Попова, В. Хворост, А. Манжула, Н. Захаров, Л. Камышишникова, Е. Баранник, Р. Самгина, П. Гудименко, З. Дьяченко, Л. Любимова и другие. Программа концерта была разнообразной. Русские и украинские народные песни сменялись ариями из опер. Аплодисменты вызвали хореографический этюд «Мелодия» З. Глюка в исполнении Л. Камышишниковой и Е. Баранника, адажио и танец маленьких лебедей из балета «Лебединое озе-

ро». Свое мастерство еще раз продемонстрировал оркестр театра, исполнивший увертюры к операм «Тарас Бульба» и «Наталка Полтавка», антракт к четвертому действию и вступление из оперы «Кармен». Диржировали оркестром главный дирижер театра заслуженный деятель искусств Латвийской ССР Л. Ф. Худолей, заслуженный артист УССР И. С. Штейман, А. Калабухин.

Концерт окончен. Но зрители не расходятся. Со всех сторон зала с букетами цветов к сцене направляются десятки рабочих, служащих, студентов.

Заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС тов. Виноградов зачитывает приветственный адрес обкома КПСС и облисполкома, в котором выражается благодарность коллективу Харьковского театра за спектакли, доставившие много радостных часов смолянам.

Затем председатель исполкома Смоленского горсовета тов. Ребрик зачитывает постановление бюро горкома партии и горисполкома, в котором отмечается, что выступления Харьковского театра в Смоленске явились крупным событием в культурной жизни города, что квалифицированная пропаганда лучших образцов русской, советской и за-

рубежной музыки содействовала эстетическому воспитанию трудящихся. Тов. Ребрик вручает Почетные грамоты коллективу балета, хору, оркестру, коллективу художественно-технических цехов и более чем пятидесяти артистам и работникам театра.

Почетные грамоты артистам вручаются также от имени работников Дома офицеров. На сцене — заместитель начальника областного управления культуры тов. Сафронов. Он вручает коллективу театра Почетную грамоту и картину П. А. Шматикова «В Новоспасском парке».

От имени художников Смоленска скульптор Л. Ф. Кулакова передает в дар Харьковскому театру именные скульптурные изображения гениального русского композитора М. И. Глинки.

Вручаются подарки от коллективов рабочих льнокомбината, чулочной трикотажной фабрики, преподавателей и студентов высших учебных заведений Смоленска, типографии имени Смирнова, обувной фабрики, мебельных предприятий, управления Калининской железной дороги.

С ответным словом выступил директор театра оперы и балета тов. Буквин.

З а п о м н и т ь в ы ш ы й концерт вылился в демонстрацию дружбы украинского и русского народов.